

## Botanický chodník približuje tatranskú flóru

Do areálu Základnej školy s MŠ vo Veľkej pribudol minulý piatok malý botanický chodník na počesť významnej osobnosti Aurela Viliama Scherfela, ktorého okrúhle výročia narodenia a úmrtia sa stali podnetom pre viacero aktivít. Botanický chodník je prejavom úcty Scherfelovmu botanickému dielu.

Riaditeľ veľčianskej ZŠ s MŠ Richard Bekess na slávnostnom otvorení poďakoval predovšetkým Klubu Veličanov, od ktorého vzišiel nápad zriadiť v areáli



školy takýto chodník: „Pred šiestimi rokmi sa podarilo zveľadiť areál školy postavením altánku ako miesta na školu v prírode, pred tromi rokmi bolo vybudované detské ihrisko a túto trilógiu sme dnes zavŕšili botanickým chodníkom. Som rád, že sa nám toto dielo podarilo zrealizovať v spolupráci s KV, učiteľmi, zamestnancami školy, žiakmi, s pomocou Štátnych lesov TANAPu a ďalšími nadšencami. Je to celoveľické dielo. Pomohol, kto mohol rôznym spôsobom - sponzorskými darmi, materiálom, skvelými radami a životnými skúsenosťami.“ Chodník vybu-

dovali z vlastných zdrojov, prostriedkov KV a vďaka sponzorom. Riaditeľ verí, že ho využijú aj žiaci z iných škôl na exkurzie. Osobitne odovzdal kyticu kvetov bývalému predsedovi KV Milanovi Sobanskému, ktorý s uskutočnením

chodníka spolu s ďalšími členmi KV začal: „Každý rok sme vybavili niečo, zháňali materiál, staré kocky - mačacie hlavy a spoločne kládli :u kolenách. Pomáhali aj žiaci.“ Nebolo to jediné dielo, už predtým sa KV zaslúžil o výstavbu altánku, opravu strechy na sklade i malej telocvični. Terajší predseda KV Milan Hámor sa takisto teší z nového diela: „Bol to taký kút s neporiadkom, ktorý teraz konečne vyzerá inak a deti tu môžu spoznať ať flóru. Pri jeho budovaní sme sa tiež veľa naučili o drevinách, rastlinách i zakladaní skalky.“ Učiteľka Tatiana Ratajová, ktorá

má takisto svoj podiel na realizácii chodníka povedala: „Sú tu umiestnené 3 náučne tabule, 60 druhov rastlín a drevín, v skalke 30 a z toho i niekoľko osobitne chránených druhov ako plesnivec alebo horec. Máme v nej aj jeden glaciálny relikv - dryádku, ktorá sa zachovala až z doby ľadovej.“ Pri budovaní pomáhali aj odborníci zo ŠL TANAPu. Darovali veľa rastliniek a sľúbili, že pomôžu i na budúci rok, keďže niektoré záhradné kvety chcú ešte vymeniť a tak vytvoriť napodobeninu tat-



ranskej prírody.

Pásku na malom botanickom chodníku prestrihol primátor Popradu Jozef Švagerko, ktorý sa postaral aj o doplnenie programu s vystúpením detí zo ZŠ o predstavenie sokoliarov. Primátor dodal: „Bol som asi pred dvoma rokmi na osadení tabule A. V. Scherfelovi v Tatranskej Lomnici a zistil som, akou veľkou osobnosťou bol a ako bol spätý s prírodou. V KV vznikla myšlienka vybudovať botanický chodník aj vo Veľkej, aby deti spoznávali tatranskú flóru, slovenské a latinské názvy rastlín a drevín.“ (mar)



FOTO - Marta Marová